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Bedrifters 
forventninger

Kilde: Kantar 2024



Forventnings-
undersøkelsen 

Om undersøkelsen: 

• Telefonintervjuer august og september 2024

• Bedrifter med 2+ ansatte

• Daglig leder/økonomiansvarlig 

• Antall intervju totalt: 700 (48)

• Feilmargin +/- 2,8-6,0 (totalnivå)

Forventningsindikator
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Bedrifters forventninger til det neste året 
i Sørøst-Norge, Telemark og Porsgrunn 

Bedriftene i 
Porsgrunn er
optimistiske til fremtiden
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Historikk – forventningsindikator 
Varierende forventninger i Porsgrunn over tid 
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Lokale forskjeller 
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Historikk
Porsgrunn-bedriftenes forventninger varierer over tid

• Forventningene til bedriftene i 
Porsgrunn har økt både 
overordnet og i alle 
delindikatorene

• Det er spesielt økte forventninger 
til omsetning, lønnsomhet, 
investeringer og etterspørsel
sammenlignet med de tre siste 
målingene
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Sørøst Norge Telemark Porsgrunn

Porsgrunn-bedriftenes forventninger

Porsgrunn-bedriftene ligger på et tydelig 
høyere nivå enn Sørøst Norge for øvrig.



Porsgrunn-bedriftene har overordnet høyere 
forventninger enn i Skien og Tønsberg
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Hovedindikator Årsverk Omsetning Lønnsomhet Investeringer Etterspørsel

Porsgrunn Skien Tønsberg

Bedriftene i Porsgrunn er mer positive 
til alle delindikatorene, med størst 
positivt avvik på forventningene til 

omsetning, lønnsomhet og 
investeringer det kommende året
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Eiendom Bygg- og anlegg Varehandel Primærnæring
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Bransjene med økt optimisme er:
➢ Primærnæring
➢ Reiseliv

Nedgang for:
➢ Eiendom
➢ Bygg- og anlegg

Få endringer for:
➢ Industri
➢ Varehandel
➢ Privat tjenesteyting

Bransjeforventninger i Sørøst-Norge: 
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Kritisk

Trang

Balansert

Romslig

Vi har spurt: «Opplever dere økonomien i bedriften som…?» / «Opplever du privatøkonomien din som...?»

19 % av bedriftene i Porsgrunn opplever
økonomien som trang

I Q2 2024 svarte 25 % av bedriftene at 
økonomien var trang eller kritisk. Tallet nå 
er 19 % - og ingen svarer at økonomien er 

kritisk. 

Flere bedrifter opplever nå en mer 
balansert eller romslig økonomi.



Bedriftene i Porsgrunn er mest 
bekymret for tilgang på kvalifisert 

arbeidskraft, og minst bekymret for 

konkurs. 

I Sørøst-Norge generelt er de tre største 
bekymringene for bedrifter: 

➢ Økte råvarepriser
➢ Økte strømpriser
➢ Lav kronekurs
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Tilgang på kvailfisert arbeidskraft

Lav kronekurs

Økte råvarepriser

Geopolitisk uro

Økte renter

Økte personalutgifter

Økte strømpriser

Lav etterspørsel

Økte drivstoffutgifter

Lange leveransetider

Konkurs

Ja, i svært stor/stor grad Verken eller Nei, i liten grad Nei, ikke bekymret Vet ikke

Vi har spurt bedriftene: «Er bedriften bekymret over følgende…»

Tilgang på kvalifisert arbeidskraft er blitt den største bekymringen 
i Porsgrunn 



Klima- og naturspørsmål
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Tilfredshet med 
kommunen
14
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Fornøyd Svært fornøyd

52

Bedriftene i Sandefjord er mest fornøyd
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Bedriftene i Porsgrunn sier de er fornøyd med:

✓ Beliggenhet ifht. større bedrifter

I Q2 2024 svarte 39% at de 

var fornøyd eller svært 

fornøyd med kommunen. 

Nå er andelen noe lavere.

Vi har spurt: «Hvor fornøyd er du med måten kommunen legger til rette for 
næringsvirksomhet på?»
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Bedriftene i Horten er mest misfornøyd
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Horten Modum Porsgrunn Midt-Telemark Drammen Skien Tønsberg Kongsberg Larvik Holmestrand Sandefjord

Misfornøyd/svært misfornøyd

Bedriftene i Porsgrunn sier de er misfornøyd med:

✓ Høye kommunale avgifter og skatter som påvirker lønnsutgiftene 

for at ansatte skal beholde kjøpekraften.

✓ Manglende nærings/kraftpolitikk

Vi har spurt: «Hvor fornøyd er du med måten kommunen legger til rette for 
næringsvirksomhet på?»

I Q2 2024 rapporterte 18 % av 

bedriftene at de var 

misfornøyd/svært misfornøyd 

med kommunen. Nå er andelen 

tydelig høyere.
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Folks 
forventninger



Forventnings-
undersøkelsen 

Om undersøkelsen: 

• Nedre Buskerud, Vestfold og Telemark

• Intervjuene gjennomført i august og september 2024

• Antall intervju: 1700 (101)

• Feilmargin +/- 2,0-4,7 

Forventningsindikator
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Folks forventninger til det neste året 

Folk i Porsgrunn 
er fortsatt 

pessimistiske
til fremtiden
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Historikk – Folks forventninger  
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Lave forventninger blant folk i alle områder
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investeringer

Sørøst Norge Telemark Porsgrunn

Folks forventninger i Porsgrunn
Folk i Porsgrunn har 

Overordnet
➢ Noe lavere forventninger enn 

resten av regionen

Delindikatorer
➢ Mindre positive på samtlige 

delindikatorer. Det eneste 
unntaket er forventningene til 

landets økonomi det neste året 
hvor Porsgrunn ligger omtrent 
likt som snittet i Sørøst-Norge



Porsgrunn sammenliknet med Skien og Bamble

Gjennomgående har Porsgrunn 
lavere forventninger enn Skien og 

Bamble

➢ Spesielt gjelder dette 
husstandsøkonomien og 

tidspunkt for investeringer
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drivstoffkostnader

Økte strømpriser Økte matvarepriser Krig og politisk uro Arbeidsledighet i
husstanden

Verdifall på
fond/aksjer
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Vi har spurt folk: «Er din husstand bekymret over følgende?»
Her er andelen som svarer «Ja, i svært stor/stor grad»

Bekymringene blant befolkningen i Porsgrunn både faller og øker i Q4 
2024. Større frykt for økte renter, lavere for drivstoffkostnader
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Kritisk

Trang

Balansert

Romslig

Vi har spurt folk: «Opplever du privatøkonomien din som...?»

1 av 4 i Porsgrunn opplever privatøkonomien som trang
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Over 60 % i Porsgrunn planlegger ikke å investere 

Lav investeringsvilje i Porsgrunn 
neste året

➢ 63 % sier de ikke vil 
investere

➢ 26 % opplever økonomien 
som trang  
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Vi har spurt folk: «Planlegger du å gjøre noe av det følgende i løpet av det neste året?»



Tillit til 
teknologi? 
28
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I liten/Svært liten grad

Verken eller

I svært stor/stor grad

Vi har spurt folk:

Folks holdninger til og erfaringer med kunstig intelligens
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«I hvilken grad er du positiv til utvikling av kunstig 
intelligens?» 

«I hvilken grad har du tatt i bruk kunstig intelligens?» 
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Folks holdninger til utbygging av fornybar energi i nærområdet
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Porsgrunn

«Hvor positiv eller negativ er du til vindkraft i nærområdet?»
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«Hvor positiv eller negativ er du til solkraftverk i nærområdet?»

Svært/ganske positiv Verken eller Litt/Svært negativ Vet ikke
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Tilfredshet med 
kommunen
31



Kilde: Kantar 2024
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Fornøyd Svært fornøyd

Lokale forskjeller på hvor fornøyde folk er med kommunen
Vi har spurt: Hvor fornøyd er du med måten kommunen du bor i legger til rette for sine innbyggere 

på? 

Innbyggerne i Porsgrunn sier de er fornøyd med:

✓ Informasjon til innbyggerne

✓ Parkvesenet og blomster i offentlig rom

✓ Kollektivtilbudet
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Kilde: Kantar 2024
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Lokale forskjeller på hvor fornøyde folk er med kommunen
Vi har spurt: Hvor fornøyd er du med måten kommunen du bor i legger til rette for sine innbyggere 

på? 

Svært misfornøyd/misfornøyd

Innbyggerne i Porsgrunn sier de er misfornøyde med:
✓ Bomringer

✓ Dårlig omfordeling av penger og økonomisk styring
✓ Lite penger til skolevesenet
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Takk for tiden!

Jørund Buen

Jorund.buen@sb1sorost.no

Tlf: 932 83 350

Ingeborg Berg 

Ingeborg.skaalen.berg@sb1sorost.no

Tlf: 481 53 616

Se mer lokal statistikk 
og resultatene fra 

forventnings-
undersøkelsen på
Konjunktur Sørøst

mailto:Jorund.buen@sparebank1bv.no
https://www.konjunktursorost.no/
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